

## РАБОТАТЬ ПО-ФРОНТОВОМУ!

Трудящиеся Томска в дни героического наступления Красной Армии проявляют огромный патриотический подъем. Они находят свое яркое выражение в новых обязательствах по досрочному выполнению плана, по выпуску сверхплановой продукции, в новых проявлениях творческой инициативы и смеги: организация производства по поточному методу, использование внутренних ресурсов и т. д.

Работники промышленности и транспорта в эти дни с особым рвением борются за выполнение государственных заданий. Многие предприятия нашего города работают подлинно боевыми темпами и на деле борются за первенство в социалистическом соревновании. В июле коллектив завода режущих инструментов допустил отставание от плана. С первых же дней августа коллектив по-боевому взялся за работу, исправил ошибку и сейчас точно соблюдает график. В числе передовых предприятий — артели «Томич», «Прожектор», «Технохим», «Канат», «Утильщик», фабрика им. 8 Марта и другие.

Однако, по итогам работы за 15 дней августа ряд предприятий нашего города резко отстали от графика и поставили под угрозу выполнение августовской программы. Причина этого позорного отставания кроется в том, что руководители таких предприятий еще не возглавили патриотический подъем трудящихся, не мобилизовали своих ресурсов, спасовали перед первыми трудностями в работе и оказались в плену «объективных причин».

Электромоторный завод с начала месяца работал с провалами. Здесь был допущен большой брак продукции. Это и привело к отставанию от графика. Однако руководители завода не приняли своевременно мер к тому, чтобы покончить с отставанием. «План мы выполним», — самоуспокаиваются они. Но дни идут, а передела в работе не видно. Грош цена таким заверениям.

В июле электромеханический завод не справился с программой и не выполнил свой долг перед родиной. Директор завода тов. Лаврентьев и секретарь партийной организации тов. Железные не сумели с первых дней августа организовать работу по-фронтному. Попржежнему здесь большое отставание от графика.

Лесоперевалочный комбинат (директор тов. Рудков) провалил выполнение июльской программы. В августе план также под угрозой срыва.

Попржежнему отстает деревообделочный комбинат. В этом прежде всего повинен директор комбината т. Платников. Он показывает плохой пример коллективу. На работу является поздно и вместо того, чтобы наладить дело, больше разглагольствует о трудностях, демобилизует и себя и других.

Намного отстали от графика завод металлических изделий, завод резиновых изделий, швейная фабрика, фармзавод, завод по ремонту подшипников, завод «Республика», подшипниковый завод, фабрика культуртоваров, артели «Рекорд», «Кульспорт», «Рационализатор», «Единение», «Стахановец», «Сельхозмашина», «Победа» и другие.

Никакие «объективные причины» не могут оправдать это отставание. Родина и фронт требуют от каждого предприятия выполнять план каждый день по всем показателям. И только так мы обеспечим дальнейший рост боевой мощи Красной Армии, умножим силу ее ударов по врагу.

Не иметь ни одного отстающего предприятия — таков наш долг перед родиной и фронтом. Мы можем и должны справиться с этой задачей.

Сегодня в газете «Красное Знамя» публикуется обращение коллектива завода режущих инструментов ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий Томска о проведении стахановской фронтной декады. Выпуском сверхплановой продукции создать мощный вклад в честь Орловских, Белгородских и Карачевских дивизий! — к этому призывает коллектив завода режущих инструментов.

Несомненно, этот призыв встретит горячую поддержку всех трудящихся города. Образцовой, фронтной работой с честью выполним свой долг перед родиной!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 16 АВГУСТА

В течение 16 августа наши войска на БРЯНСКОМ направлении продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 8 до 15 километров, заняли свыше 130 населенных пунктов, в том числе город ЖИЗДРА, крупные населенные пункты ЧЕРНЫЙ ПОТОК, МЛАДЕНСК, СУДИМИР, ПОДБУЖЬЕ, АЛЕКСЕЕВКА, БУЯНОВИЧИ, МОКРОЕ, МАЛЫЕ ЛУКИ (14 километров западнее Карачева), БАЙКОВО, ВОЛКОВО, КУПРИНА, ГРЕМЯЧЕЕ, ГЛЫБОЧКИ, ХОТЕЕВО.

Наши войска, наступавшие из района Спас-Деменска, продвинулись вперед от 8 до 12 километров, заняли свыше 30 населенных пунктов и среди них — ЦЕРКОВЩИНА (16 километров юго-западнее Спас-Деменска), ЛЮБУЧ, ЛЕСКОВКА, БЛИЖЕВИЧИ, ДЕГИРЕВО.

На ХАРЬКОВСКОМ направлении наши войска отбивали контратаки пехоты и танков противника.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийскую перестрелку с противником.

В течение 15 августа на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 79 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 59 самолетов противника.

На Брянском направлении наши войска продолжали наступление.

Овладев городом Карачев, советские войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли свыше 100 населенных пунктов. В городе Карачев наши части захватили много трофеев, в том числе 48 танков, 12 самолетов, 87 пулеметов и 13 самоходных орудий, 99 минометов, 225 пулеметов, 6500 винтовок, 223 автомашины, 35 тракторов, 16 радиостанций, 12 разных складов и много боеприпасов, подсчет которых продолжается.

Северо-западнее Дмитровск-Орловский наши войска продвинулись на 8 километров и заняли 32 населенных пункта. Бойцы Н-ского соединения в боях за эти населенные пункты уничтожили до 800 гитлеровцев. Захвачено у немцев 6 орудий, 4 минометных батареи и склад боеприпасов. Взяты пленные.

Наши войска, овладев вчера железнодорожной станцией Зисеево, развили наступление и завязали бои на подступах к городу Жиздра. Вечером советские бойцы ворвались в город. Всю ночь происходили ожесточенные уличные схватки, закончившиеся победой наших войск. Город Жиздра очищен от немецко-фашистских захватчиков. В боях на подступах к городу и на его улицах истреблено свыше 1200 гитлеровцев. Подбито и уничтожено 11 немецких танков.

Советские саперы на Брянском направлении оказывают огромную помощь нашим

наступающим войскам. Отступая, гитлеровцы жгут и разрушают мосты. Наши саперные части быстро восстанавливают разрушенные мосты. Противник в невиданных масштабах минирует дороги, населенные пункты и подступы к ним. За истекший месяц боев нашими частями обнаружено и обезврежено 370 тысяч мин, поставленных противником.

● Наши войска, наступающие из района Спас-Деменска, продвинулись вперед и заняли более 30 населенных пунктов. Противник спешно подтянул свежие силы и оказывает упорное сопротивление. Н-ское соединение, отбрасывая гитлеровцев, овладело сильно укрепленными опорными пунктами немцев. За два дня боев на этом участке уничтожено до 3000 вражеских солдат и офицеров, 26 орудий, 16 танков, 55 пулеметов, 29 минометов и несколько десятков автомашин. На другом участке бойцы Н-ской части отбили ожесточенную контратаку противника. В результате боя подбито 10 танков и уничтожено до батальона немецкой пехоты.

● На Харьковском направлении наши войска отбивали контратаки танков и пехоты противника.

Западнее Харькова части Н-ского соединения отразили несколько контратак противника и заняли выгодные позиции. Уничтожено до 1600 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 32 танка противника. На другом участке наши подразделения переправились через водный

рубеж и, сломив сопротивление противника, заняли два населенных пункта. Захвачено у немцев 3 танка, 2 самоходных орудия, 44 пулемета, 13 минометов, склад боеприпасов, склады с продовольствием и инженерным имуществом.

● Северо-восточнее Новороссийска батальон немецкой пехоты, при поддержке танков и самоходных пушек, пытался овладеть высотой, недавно занятой нашими войсками. В результате короткой схватки подразделения Н-ской части истребили до 200 гитлеровцев, сожгли 2 немецких танка и отбросили противника на исходные позиции.

● Партизаны отряда «Белорусь», действующие в одном из районов Минской области, в течение месяца пустили под откос 18 немецких воинских эшелонов, следовавших к линии фронта. В результате крушений разбито 10 и повреждено 6 паровозов, уничтожено 95 вагонов и платформ. Кроме того, партизаны взорвали на шоссе дорожные 2 моста и уничтожили 8 автомашин с немецкими солдатами. Нападая на противника из засад, советские патриоты истребили 140 гитлеровцев и захватили много гранат и патронов.

● Жители освобожденного от немецких захватчиков города Карачева — А. М. Зина, Л. Г. Грачанинова, П. Г. Беляева, М. Д. Елизарова и другие рассказали: «Гитлеровцы ворвались в Карачев 5 октября 1941 года и за несколько дней разграбили город. Бандиты вламывались в магазины, квартиры, кладовые, открывали шкафы, сундуки и забирали все наиболее ценные вещи. В первую же неделю немцы расстреляли свыше 50 мирных граждан. Несколько сот человек были арестованы гестаповцами и увезены. Ни один человек из арестованных не вернулся домой. До сих пор об их судьбе ничего неизвестно. Аресты и убийства продолжались до самого последнего времени. Палачи соорудили возле городской управы виселицу и повесили на ней братьев Нестеровых и других советских граждан. Многие жители города немцы угнали на каторжные работы в Германию. Тех, кто отказывался покидать родные места, гитлеровские людоеды расстреливали. В июле немцы лютовали еще хуже прежнего. Отступая, немцы сожгли и взорвали все школы, каменные дома и промышленные здания. В городе не осталось ни одного целого дома».

## На боевые успехи Красной Армии ответим новыми трудовыми подвигами

Включайтесь в стахановский фронтной декады!

Обращение коллектива Томского завода режущих инструментов ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий Томска

Товарищи!

Весь наш народ с великой радостью узнает о новых боевых успехах воинов Красной Армии, наносящих удар за ударом по ненавистным гитлеровским захватчикам.

Вслед за Орлом и Белгородом Красная Армия, успешно развивая наступление на Брянском направлении, заняла город Карачев. Днем и ночью доблестные воины Красной Армии ведут ожесточенные бои с врагом, очищая родную землю от гитлеровской мрази.

В грандиозной битве, которая ведется в наши дни, вместе с Красной Армией участвует и вся наша страна. Единство фронта и тыла — в этом основа боевой мощи нашей родины.

Мы, работники тыла, должны равняться по нашим славным фронтовикам. Своей самоотверженной работой, новыми трудовыми подвигами мы должны ответить на героические боевые дела воинов Красной Армии.

Сознавая это, коллектив Томского завода режущих инструментов решил самоотверженным трудом усилить свою помощь фронту. С первых дней августа завод работает точно по графику.

В ответ на занятие нашими войсками городов Орел, Белгород и Карачев коллектив завода с 20 августа объявляет фронтной декады и в порядке подарка славным Орловским, Белгородским и Карачевским дивизиям берет на себя следующие обязательства:

Выполнить план августа досрочно и дать сверх программы инструмента на 300.000 рублей.

Работать строго по графику, не допуская отставания ни на одном участке производства.

Выполнить августовский план по номенклатуре.

Провести уборочные работы в подсобном хозяйстве точно по установленному плану.

Объявляя стахановскую фронтной декаду усиленной мощи наступающей Красной Армии, коллектив Томского завода режущих инструментов призывает последовать его примеру все предприятия Томска.

Мобилизуем все наши возможности для еще более успешного выполнения заказов фронта, для снабжения Красной Армии всем необходимым, для окончательного разгрома гитлеровских захватчиков. Все силы на помощь фронту!

Смерть немецким оккупантам!

По поручению коллектива:

Директор завода Л. ХУДЯКОВ.

Зам. секретаря партбюро Л. СТРЕЛЬЧУК.

Председатель завкома С. КОЗЛОВ.

Секретарь комитета ВЛКСМ К. ЛЕВИН.

Лучшие стахановцы завода: МЕРКУЛОВ, ГОВОРОВ, ПОЛЯКОВА, НЕШКОВ, БОЛЬШАНИНА.

# МАСТЕР — ВОСПИТАТЕЛЬ МОЛОДЫХ КАДРОВ

Мастер — главная фигура на производстве. От него зависит четкая организация рабочего места, правильная расстановка сил, полное использование оборудования, инструмента, строгое соблюдение технологической и трудовой дисциплины. Мастер должен не только руководить рабочими, но и помогать им в поднятии производительности труда, развивать и направлять инициативу каждого рабочего для выполнения и перевыполнения производственных заданий.

Сейчас, в условиях Великой Отечественной войны, когда значительное количество квалифицированных кадров заменила молодежь, роль мастера еще больше возросла. Он должен быть не только организатором, администратором, но и воспитателем новых кадров.

Этому вопросу и было посвящено совещание мастеров, состоявшееся недавно на заводе резиновых изделий.

Главный инженер завода тов. Быстрицкий в своем докладе подробно рассказал о роли и задачах мастера в этих новых условиях. После доклада мастера поделились опытом, как они помогают молодым кадрам овладевать новыми для них профессиями, как воспитывают из молодых рабочих стахановцев производства.

На конкретных примерах старый опытный мастер тов. Смирнова показала, как важен индивидуальный подход, чуткое отношение к каждой работнице в отдельности.

— Ко мне в бригаду недавно пришла девушка, говорит тов. Смирнова. — В другой бригаде она считалась отстающей, не выполняла норму. С первого дня я уделила ей много внимания, не раз беседовала с ней. Теперь эта девушка систематически перевыполняет нормы.

Очень много интересного и поучительного было в рассказе молодого мастера тов. Алябиной.

За короткий отрезок времени она сумела прекрасно изучить не только свой участок работы, но и каждого человека своей бригады. Это помогает тов. Алябиной из

месяца в месяц перевыполнять производственные задания.

Недавно на работу в бригаду пришел новый рабочий — т. Петрачев, эвакуированный из Ленинграда. Он потерял родных и лично пережил очень много от немецких захватчиков. Тов. Алябина попросила Петрачева в обеденный перерыв рассказать о пережитом. Его рассказ о стойкости ленинградцев, о непоколебимости города-героя в борьбе с немецкими захватчиками вызвал у бригады стремление работать еще лучше, чтобы уделить помощь родной Красной Армии. В тот же день сказались результаты 6 седьмого дневного задания в бригаде было выполнено на 200 процентов, а отдельные работницы выполнили норму на 250 процентов.

Умелое руководство мастера воспитывает в молодых рабочих чуткость и товарищескую солидарность. Работница Аня Степанова тяжело заболела. Товарищи не только посещали больную, но и оказали ей материальную помощь.

Товарищеская солидарность, чуткое отношение мастера к каждому рабочему и работнице способствуют повышению производственной дисциплины и в бригаде из месяца в месяц растет число стахановцев и выполняются производственные задания.

На совещании выявились и другие факты, которые показывают, что отдельные мастера не перестают своей работы с учетом новой обстановки. Тов. Валенцов — мастер с большим опытом, старый производственник. Однако он руководит на своем участке больше окриком. Неудивительно, что в его бригаде очень слаба трудовая дисциплина, есть не выполняющие нормы. А мастер не знает даже, кто из рабочих с кем соревнуется, насколько выполняются отдельными рабочими производственные задания.

Это совещание очень много дало мастерам, заставив их задуматься над методами их работы, их руководства молодыми кадрами.

Я. ЛЕВЕНБЕРГ.

# Военные действия на острове Сицилия

ЛОНДОН, 15 августа. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что войска союзников значительно продвинулись на всех участках Фиумефредо (в 35 милях к югу от Мессины) и Пчедибонте. Части английской и американской армий продолжают продвигаться на восток от Рандаццо, достигли Оливери, расположенного примерно в 13 км. к востоку от Пати.

Части 7-й американской армии захватили Пати и Сан-Анджело. Американские военные корабли подвергли обстрелу порт Миладдо.

Агентство Рейтер перелает, что в настоящее время весь район горы Этна находится в руках союзников. Линия фронта союзников проходит у северных склонов горы

Этна. Войска противника отступают к портам и побережью Мессинского пролива.

НЬЮ-ЙОРК, 15 августа. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, немецкое командование приказало итальянцам расположиться таким образом, чтобы облегчить отступление немцев с острова Сицилия. Захваченные в плен итальянцы заявляют, что немцы расстреливают итальянцев, не подчиняющихся приказам о первоочередной эвакуации немецких частей с острова Сицилия.

ЛОНДОН, 16 августа. (ТАСС). Как сообщается в комюнике штаба союзных сил в Северной Африке, части 8-й английской армии заняли Таормину (восточное побережье Сицилии).

# Положение в Италии

СТАМБУЛ, 15 августа. (ТАСС). Итальянские власти крайне встревожены отсутствием в Италии «должного порядка и спокойствия». Итальянские газеты изо дня в день публикуют статьи, призывающие «доверять и помогать» правительству Бадоло. Печать иллюстрирует «разлагающиеся тенденции» в Италии рядом «тревожных» фактов. По сообщению «Газетта дель popolo», «итальянские крестьяне саботируют распоряжение правительства о сдаче государству сельскохозяйственных продуктов». Газета приводит ряд случаев «злостного нарушения» этого распоряжения и подчеркивает, что «все виновные предаются военному суду».

ЖЕНЕВА, 15 августа. (ТАСС). Корре-

спондент швейцарской газеты «Нейе цюрхер цейтунг» сообщает с итальянской границы, что «в итальянском народе еще не улеглось возбуждение». В городе Лекко, пишет газета, имели место случаи, когда толпа врывается в дома фашистских чиновников и избивала их. По словам «Нейе цюрхер цейтунг», миланские газеты «выходят в сокращенном размере, что объясняется забастовкой типографских рабочих».

ЖЕНЕВА, 15 августа. (ТАСС). По сведениям, полученным из Италии, в дополнение к декрету о введении военного положения на железных дорогах Италии и на вспомогательной службе транспорта объявлена милитаризация также всего персонала водных путей сообщения.

# Действия английской авиации

ЛОНДОН, 15 августа. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 15 августа английские бомбардировщики атаковали военные заводы Бреда и другие военные предприятия, а

также коммуникации в промышленном районе Милана.

Бомбардированы военные объекты в Берлине. Кроме того, английская авиация атаковала аэродромы и железные дороги во Франции и Бельгии.

# Выступление Рузвельта

ЛОНДОН, 14 августа. (ТАСС). Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Рейтер, Рузвельт выступил с речью, посвященной второй годовщине атлантической хартии. В этой речи Рузвельт заявил, что целями и принципами атлантической хартии являются уважение к праву всех народов избрать собственную форму правления, при которой они хотят жить; мирное сотрудничество с целью обеспечить всем улучшение условий труда, перестройку экономики и социальную обеспечен-

ность; расширение системы социального обеспечения.

В заключение Рузвельт сказал: «Сегодня мы стоим из пороге крупнейших событий в войне. Мы полны решимости одержать полную победу над нашими врагами. Мы признаем тот факт, что нашими врагами являются только Германия, Италия и Япония. Нашими врагами являются также все силы угнетения, нетерпимости, необеспеченности и несправедливости, которые затрудняют продвижение вперед цивилизации».

# Совместное заявление Рузвельта и Черчилля о борьбе с подводными лодками

ЛОНДОН, 15 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, президент США Рузвельт и премьер-министр Великобритании Черчилль опубликовали совместное заявление о борьбе с подводными лодками противника. В течение мая, июня и июля союзники потопили 90 вражеских подводных лодок. В то же время в 1943 году торговый флот объединенных наций увеличился более, чем на 3 миллиона тонн.

# Заявление Белого дома о совещании Рузвельта с Черчиллем

ВАШИНГТОН, 15 августа. (ТАСС). Белый дом объявил, что Рузвельт и Черчилль в течение трех дней совещались в летней резиденции Рузвельта в Гайд-парке (штат Нью-Йорк). Черчилль возвратился в Квебек. Рузвельт направился в Вашингтон. На этой неделе он выедет в Квебек.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ

# Обученные резервы — фронту

Всеобщее обязательное военное обучение граждан Советского Союза дало фронту за время Отечественной войны хорошо обученные военному искусству боевые резервы. Многие из прошедших всеобщую на учебных пунктах гор Томска храбро и умело сражаются на фронтах Отечественной войны и гонят немецких захватчиков. Ряд командиров всеобщую отдают все свои силы и знания бойцам, проходящим учебу. Они стали ветеранами всеобщей. Командир тов. Крюков С. И. с первого дня организации всеобщей готовит боевое пополнение фронту. Т. Пичугин А., Новосадов И. И., Кулагин А. Ф., Бушмакин А. В. и другие полностью отдались величайшему делу подготовки резервов Красной Армии.

За период обучения бойцов всеобщую 4 очереди проведены десятки бесед и докладов на различные темы. Выпущено 86 боевых листов. Хорошо был оборудован военно-политический кабинет, где отражались героические победы нашей Красной Армии, Военно-Морского Флота.

Серьезно, по-государственному подошли к проведению всеобщую 4 очереди руко-

водители предприятий тт. Олейник, Худяков, Слущер, Чуланов и другие.

Сейчас проходит всеобщую 5 очереди. Горком ВКП(б) обязал директоров заводов и секретарей парторганизаций обеспечить качественное проведение занятий всеобщую и спецобуча.

Но имеются такие руководители предприятий, которые не хотят понять значения всеобщую для фронта и продолжают тормозить нормальную боевую подготовку резервов. Директор Томской электростанции тов. Булаев сорвал занятия бойцов 4 очереди и до сих пор не начал занятий по всеобщую 5 очереди. Безразлично отнеслись к этому государственному делу и руководители завода «Манометр».

Партийные организации должны взять под строжайший контроль проведение всеобщую и спецобуча на заводах. Директора предприятий со всем сознанием ответственности должны так организовать обучение 5 очереди, чтобы закончить программу в срок и с высоким качеством боевой подготовки резервов Красной Армии.

КАИНОВ.

# „Пусть не беспокоится о семье“

(Обзор писем в редакцию)

Заботу о семьях фронтовиков партия и правительство считают одной из самых активных форм помощи тыла Красной Армии.

Поступающие с фронта в редакцию письма наших бойцов и командиров, а также местные письма от жен фронтовиков говорят о том, что томищи-патриоты выполняют свой долг перед родиной, заботятся о семьях тех, кто с оружием в руках защищает нашу страну от зверя-врага.

«Я получил письмо от жены, — пишет с фронта тов. С. Т. Алексин, — в котором она сообщает, что живет неплохо и имеет помощь от городских организаций. Кроме того, большую помощь ей оказал лично тов. Филимонов — бывший мой начальник».

Когда получаешь письма из дома и чувствуешь заботу о своей семье, — это придает еще больше бодрости и поднимает дух. Так и хочется ответить на заботу о семье новым, еще большим ударом по фашистам».

Жена фронтовика тов. Теневбаум отмечает чуткое отношение к своей семье со стороны работников детской поликлиники, в частности заведующей тов. Калан, и отдела обеспечения семей фронтовиков горисполкома.

«Моей девочке грозило заболевание туберкулезом. Врач немедленно прикрикнул ее к столовой № 15, где дети получают прекрасное питание. Выдали мне, некоторые продукты питания. Ни разу никто не отказал в помощи мне и моему ребенку».

Я смело могу написать своему мужу, чтобы он больше бил врага, фашиста-гада, и не беспокоился бы о своей семье, которая благодаря любимой партии и правительству жива и здорова».

Глубоком чувством признательности наполнено письмо работницы электромеханического завода тов. А. Н. Буровой к заводским организациям. В частности она благодарит за помощь администрацию цеха — тов. Валышева, парторга тов. Чернова и председателя завкома тов. Рудника.

Два раза тов. Бурова была в затруднительном бытовом положении, и оба раза завод оказал ей необходимую помощь и поддержку. Видя чуткое отношение к себе, тов. Бурова обещает работать на производстве еще лучше и написать обо всем этом мужу на фронт.

«Пусть знает, что его семья не забыта, — ей оказывается большая помощь советскими патриотами тыла».

ГОРТЕАТР. Заключительные спектакли Ленинградского Нового ПОЭТа: 14 августа — «БОЛЬШЕВИК», 19-го — «ДЕНЬ ЖИВЫХ», 20-го — «ТОТ, КОГО ИСКАЛИ!» (действительны билеты со штампом 17 августа).

ГОРСАД. Эстрада. С 18 по 22 августа гастроли артистов цирка и эстрады — КИТАЙСКИЙ АТРАКЦИОН ДУН-ЦИН-ФУ с его ассистентами (фокусы, иллюзия и шутки). Колические акробаты, жанровые песни, русские народные сказки, частушки. Начало в 9 час. вечера.

КИНО-ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО. Звуковая художественная кино-комедия «АРИШКА». Начало сеансов: 2 ч. 15 мин., 4 ч., 5 ч. 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м. и 11 час. Касса с 12 час. Оплодзавшие на сеансы не допускаются.

КИНО-ТЕАТР им. И. ЧЕРНЫХ. Новая звуковая американская фильм «В СТАРОМ ЧИКАГО». Начало сеансов: 4 ч., 5 ч. 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м. и 11 часов. Касса с 3 час.

# ТРЕБУЮТСЯ:

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ слесари и мастера весового дела. Обращаться: Крестьянская, 13.

ПЛАТОВИК-ЭКОНОМИСТ, портные, портнихи, жестянщики, слесарники, подсобные рабочие, помощники разных квалификаций и ученики разных специальностей. Питанием обеспечиваются. Обращаться ежедневно с 9 час. утра до 5 час. вечера — Со: першюльков, 18, тел. 2-06.

ТОМСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ С. М. КИРОВА производит прием в 1943 г. на все курсы следующих специальностей: разработка пластовых, рудных и россыпных месторождений, шахтное строительство, маркшейдерские работы, горное машиностроение, горно-электромеханическая, геологические съемки и планы, геология и разведка полезных ископаемых, инженерная геология и гидрогеология, технология машиностроения, сварочное производство, двигатели внутреннего сгорания, авиомоторостроение, станкостроение, технология неорганических веществ, технология природных процессов, технология силикатов, технология изюмца и резины, тепло-энергетическая, электростанции сети и системы, электромеханическая, кабельная и электроизоляционная техника.

Срок обучения в институте 6 лет. Начало занятия на всех курсах 1 октября. Студенты горного факультета всех курсов освобождаются от службы в Красной Армии. Т. е. бронируются до конца учебы и зачисляются на стипендию соответственно по курсам: 210—390 руб., 240—410 руб., 275—460 руб., 315—600 руб. в месяц. Все студенты зачисляются на рабоче снабжение и трехуровневое питание в столовой закрытого типа. Инородные обеспечиваются общежитиями. Имеются ОПС и пригородное хозяйство. Адрес: г. Томск, проспект Тимирязева, 9.

# ТРЕБУЮТСЯ:

КАРТОГЕТИКИ и бухгалтер. Обеспечиваются жильем и питанием в закрытой столовой. Обращаться: ул. К. Маркса, 20. Техучасток подполт. ОПЫТНЫЙ СНЕГОВОД-КАРТОГЕТИК. Обеспечивается столовой. Обращаться: Тимашевский пер., 4, к главному бухгалтеру.